

用爱育人 用心从教

——最美时代新人张婧媛的故事

作为班主任，她心怀学生，用爱育人，是深受学生们喜爱的“孩子王”；作为语文老师，她情系教育，努力创设趣味活力课堂，是学校的优秀骨干教师。

她就是迎泽区滨河小学教师张婧媛。

张婧媛坚信“爱”是最好的教育方式，热爱学生是一种强大的教育力量。在她眼中，每一位学生都是独立、鲜活而具体的人，他们都渴望拥有存在感、获得感、成就感。“我们教师的职责就在于努力使每一个学生都能发挥其特长，找回自尊自信，找到适合自我发展的舞台。”张婧媛说。

班里有个男孩子学习成绩很好，可就是不敢在同学面前发言，是班里有名的“胆小生”。为了帮助他练习胆量，张婧媛经常课上提问他一些很容易的问题，课下

找他谈心，当发现他的语文很好时，就在每日晨读中让他带着大家朗读。渐渐地，男孩儿能够大胆地走上讲台与同学们侃侃而谈。

“孩子不犯错误是不实际的，我们要允许孩子犯错，及时引导他们改错，耐心等待他们成长。”学习较差的孩子，通常表现为精力旺盛而又学不进去，思想活跃而又任性好动。对于这类孩子，张婧媛平时尤为关注，她努力发现他们每一个人身上的闪光点，只要他们在打扫卫生、出黑板报、参加校运会等班级活动中表现积极，她都会及时给予表扬，使这些平时在学习成绩上极少获得认可而缺乏自信的孩子也能感受到骄傲自豪的心情。

“班主任与学生接触的机会多，一举一动，一言一行，学生们总在看着你，因此身

教比言传更有力量。”张婧媛把老师在学生心中的形象看得很重，希望能以自己的行为习惯去影响学生。不允许学生迟到，张婧媛自己就会在早上7时前到达学校；要求学生认真早午读，张婧媛便每天按时出现在教室里。“一个班主任，每天跟学生唠叨着‘纪律纪律’，往往效果不好，少唠叨、用行动去带动，可能会事半功倍。”

张婧媛在教学上强调细节，注重落实，积极参加校内外组织的各项教育教学研究，努力提高自己的课堂教学水平。为了让学生喜欢她的语文课，每次授课前，她都要精心备课，制作实用的课件，设计有趣味的作业；授课时，她注重灵活运用教材，有的放矢地组织课堂教学，时时关注学生的学习过程及情感态度，激发他们的学习热情，让学生尝到自主学习的快

乐。由于工作表现出色，她先后获得区教学大赛二等奖、太原市希望杯一等奖、山西省作业设计一等奖……“活泼自主、先学后教、勇于探究”，张婧媛形成了自己独特的教学模式。

二十年如一日，张婧媛把爱心真诚奉献给学生，把青春激情奉献给教育事业，用执着和坚守浇灌着满园桃李。

记者 阎轶洁



时代好少年 快乐小天使

本报讯(记者 张慧)孟子尧是清徐县实验小学四年级学生。他品学端正、勤奋好学、聪明懂事，是一个德智体美劳全面发展的好学生。今年，他因助人为乐上榜2022年度“新时代太原好少年”。

孟子尧在学校里勤学好问、各科成绩都名列前茅。在学校，他带头自觉遵守小学生守则，对自己严格要求，明理、诚信、好学、积极进

取。作为学生干部，他认真履行自己的职责，处处以集体利益为重，用心做好每件事。只要老师交给的任务，不管有多大的困难，他都会想方设法，用心去完成。生活中，孟子尧热心公益，勤俭节约，从不乱花钱，但每次学校组织捐款，他总是毫不吝啬地拿出自己积攒的零用钱，希望为有需要的人带去一丝帮助。为了发挥自身作用，传播正能量，孟子

尧还经常组织同学前往敬老院开展志愿服务，为老人们读报，剪指甲，清理个人卫生。在他的影响下，身边不少的同学和朋友都成了播撒爱心美德的“快乐小天使”。



小小礼物显情谊 背后故事暖人心

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张雪娇)零食、烤面包、手套……连日来，太原公交三公司五车队的公交车驾驶员收到了乘客赠送的一些暖心小礼物，每一个礼物的背后都有一段和谐而又温暖的故事。

12月7日上午10时35分，一辆19路公交车在府东街红沟路口车站停靠，一对母女上车后，坐在了驾驶室后方的座位上。途中，母亲为孩子讲述了疫情防控期间各行各业的故事。小女孩听完后问道：“妈妈，驾驶公交车的司机叔叔是不是也很勇敢？”“当然了，为了方便大家日常出行，他们每天天不亮就开始一天的工作，很多时候都不能按时吃饭。”

这时，公交车再次进站停靠，小女孩打开自己的小包，拿出一袋零食，走到驾驶室旁对公交车驾驶员檀振龙说：“叔叔，妈妈说你们经常不能按时吃饭，送你一袋零食，饿了就打开吃一点。”“不用了，小朋友，你留着吃吧。”檀振龙赶紧拒绝。孩子的母亲劝说道：“师傅，这是孩子的心意，希望你能收下，除了感谢你的辛苦付出外，也算是对孩子的一种教育，希望她能感受到‘给予’带来的快乐。”带着谢意，檀振龙接过这份礼物。

12月6日晚7时许，在一辆619路公交车上，市民李大娘将一个餐盒和一双手套递给了公交车驾驶员田燕，餐盒里是她亲手烤制的面包，以感谢田燕前段时间对她的帮助。原来在10月底的一天晚上，李大娘准备下车时，突然找不到手机了，因上车时还扫过码，便向公交车驾驶员田燕求助。田燕赶紧帮着寻找，最终在座位缝隙中找到了手机。原来，李大娘乘车时打了一个盹儿，握在手中的手机滑落到了座位缝隙中。

“谢谢！手机不值钱，主要是里面存着孩子们的照片，他们都在外地，好久没有回来了。”接过手机，李大娘感谢道。“原来是一名空巢老人。”田燕小声地对自己说。随后，田燕在日常工作中又碰到过几次李大娘，每次都会主动问好。看着老人送来的礼物，田燕激动地说：“这是李大娘把我当成亲闺女了，不仅担心我吃不好，还怕我冻着。”

践行社会主义核心价值观

争分夺秒 吹响“集结号”

“有许多人打电话，询问当志愿者的事情，每天要接上百个电话，沟通无数条微信，重复的话要说上一遍。”自本轮疫情防控青年志愿者招募工作开展以来，这是杏花岭区青年志愿者协会会长肖红梅每天的日常。

从一个个组建区级、镇街、社区青年志愿者招募群，到逐一登记志愿

者信息、按照居住地划分服务区域，再到与部门、镇街、社区对接志愿服务的要求、内容、地点等事宜，每当收到亟需志愿者的需求，她都要在20多个微信群里，面向储备的800余名青年志愿者发布紧急招募公告。

在她的动员号召和组织协调下，200余名青年志愿者就近便奔赴

9个街道30个社区，积极开展信息核查、物资配送、秩序维护、测温登记、卡口值守、防疫宣传等志愿服务，38名青年志愿者加入区疾控信息采集调度和样本转运专班，24小时全力支援核酸样本转运工作和流调工作，以实际行动彰显青春担当，筑起坚实的“青春防线”。

和退缩，全力保障隔离酒店各项工作高效运行。

她常说：“这是我参加工作以来距离群众最近的一刻，不管多苦多累，看到群里大家的肯定，疲惫不堪的我又瞬间满血复活。我会继续以实际行动践行‘我是党员我先上，我最年轻我顶上’的郑重诺言。”

“疫”往无前 筑牢“桥头堡”

作为“90后”党员的邢晓婷，在此轮疫情防控期间主动担当隔离酒店防疫任务，虽然是隔离点位年龄最小的一员，但干起工作丝毫不逊色。20分钟完成准备集结报到、1个小时培训上岗、24小时不眠不休……她用逆行展现青春担当，为搭建隔离酒店抗击疫情“桥头堡”奋战着。

坐在电脑前，她是管理信息的“数据员”；穿梭于走廊中，是配备物资、清理垃圾的“搬运员”；拿起电话，是化解群众焦虑情绪的“疏导员”，工作昼夜不停、电话从未间断，还常常因为接收、转运工作彻夜无眠。即使承担着高负荷的工作任务和被感染的风险，但她却从未抱怨

每日天还未亮，有一群年轻人就已经与社区工作人员开始了一天的工作，到月明星稀之时，他们才互相告别，返回住处。他们来自国师街社区的青年志愿服务小分队。

作为这支青年志愿服务小分队的队长，青年志愿者李锋早已是防疫一线的“老手”。他经常在社区参与志愿服务活动，本轮疫情更是第一时间就近向杏花岭街道国师街社区报到服务，并主动联系杏花岭区青志协，招募了16名青年志愿者，迅

速登记信息、集结队伍、分配任务，每日穿梭在社区的每个角落，成为社区疫情防控一抹亮丽的志愿红。

“作为小区居民，面对临时静默管理，在没课的时候，想为疫情防控贡献一份微薄之力。”返乡大学生团员张安琪说。临时静默管理期间，她主动报名负责富力阳光美园小区的核酸扫码、维护秩序等工作，引导群众做好个人防护，有序完成核酸采样工作，用实际行动助力疫情防控，展现了新时代团员青年的风采。

杏花岭区团委负责人表示，将持续吹响青春抗疫“集结号”，带领广大青年志愿者主动担当、积极作为，为疫情防控贡献青春力量。

记者 李杰华 通讯员 潘晶



停水通知

兹因配合义井街南三巷道路工程，需对我公司供水管线进行施工，定于2022年12月8日15时——2022年12月9日6时在下列区域实施停水：

义井街南三巷(和平南路——兴义路)

兹因配合公园路道路工程，需对我公司供水管线进行施工，定于2022年12月9日10时——16时在下列区域实施停水：

公园路(瓦窑街——西矿街)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2022年12月7日